PEMMOHAIbHbIA TYP MATEMATUYECKOW ONUMNUALDI

5 knacc
21 dpeBpanga 2024 r.

BpemeHu ons BobinosiHeHWs 3agaHnin 2 Yaca 40 MUHYT.
Monb3oBaTbCA KanbKynsiTOPOM He pa3peLleHo.

| yacTb:
Ha atom nucTe 3anuiimn TONbKO OTBEThI, A5 PeLLIEeHMs UCNONb3y AONONHUTENBHYIO Bymary.
MpaBunbHbIM OTBET KaXXA0ro 3agaHus gaét 2 6anna.

1) Bolumerin: 20+24:2-0-2-4 = ...............

2) Hangn Takoe HavMeHbLLee TPEX3HAYHOEe YNCIO, KOTOpPOoe NMEET criegytoLlee CBOUCTBO:
ecnun mexay undpon 4ecsaTkoB 1 Ldpon eamHnL, NoCTaBuTb 3HaK Nc, ToO cymma byaer
paBHa 4ucny 55.

OTBEeT: toe i

3) Pag u3 natm ymicen nonyyunu cnegyowmm obpasom. CHavana 3anucanu aBa nepsbIX
yncna. Kaxgoe na cnegyowmnx ymcen (Tpetbe, YETBEPTOE U NATOE) NOMAYYUSIN CIIOXKEHNEM
ABYX NpeablayLmx Yncen atoro psaga. 3atem Tpy 3anmcaHHbIX YACHa Hakpbiiv KapTOYKaMu.
Hangu cymmy Tpéx uncen, HakpbITbIX KapTOYKaMMU.

11 29

(O] 1=1) I

4) B onumnuage no maremaTtuke nNpuHAn ydactue 41 ydeHuk. Tonbko Buta nonyqmn 18
6annoB. Y4eHMKOB C konmyecTBom Hannos 6onbLue 4em y Butn 66110 B 4 pa3a MeHbLUe Tex
YYEHVKOB, KOTOpble MnonyyYnnu MeHble 6annos, 4Yem Buta. Kakoe mecto Ha 3aTou
onumMmnuage 3aHsan Buta?

(O] 1=1) I

5) imetoTca Tpm ogmMHakoBbIx Kybuka, Ha rpaHaX KOTOPbIX M300paXxKeHbl
oyksbl O, P, Q, R, S n T. M3 aTnux KybukoB cocTaBneHa nokasaHHas Ha
pucyHke dwurypa. Ha conpukacarowmxca rpaHsax msobpaxeHa
oamHakoBasi bykea. Kakas GykBa nsobpakeHa Ha TOW rpaHun, KoTopas
HaNpOTMB rpaHun ¢ 6ykson T?

(O] 1=1) I



6) Y BaHu 6bino HECKONbKO MoKasaHHbIX CnpaBa KapTOHHbIX LECTUYrONbHUKOB.
PacknagbiBas nx Ha ctosie, OH MONy4ymn nokasaHHyH Huxe urypy. B kaxgbin
TPeyrosibHUK nonyyeHHou durypbl BaHsa 3anucan 4mcno, KoTopoe nokasbiBaeT,
CKOJTbKO CITOEB KapTOHa B 3TOM MecTe. HekoTopble M3 3anncaHHbIX UM Yucen
BUOHbI HA pucyHKe. Kakoe yncno BaHa 3anucan B TpeyrosibHUK CO 3BE3404KON?

OTBET: v,

7) KaTta 3anucana Ha gocke Tpu nocnefoBaTerbHbIX HaTypalbHbIX 4ucra. 3aTteM oHa
nogenurna ¢ oCTaTKOM KaX[doe 3anmcaHHOe YMCHo Ha 4ucno 5 u 3anucana nosiyYyeHHble
ocTaTkM Ha gocke. Cymma Tpéx 3anucaHHbIX OCTaTKOB Okasanacb paBHa uucny 7. Hangum
npouseBeaeHne TPEX 3annucaHHbIX OCTaTKOB.

OTBET: .t

8) durypy Ha pucyHke nonyyYnnu cnegyowmm obpasom: B3ANM KBagpaTbl
pasmepomMm 1cmx1cm, 2cmx2cM, 3cmx3cMm, 4cmx4cm n
5 cm x 5 cm, 1 noMecTnu Ux Apyr Ha gpyra Tak, 4ToObl kaxabin 6onbLUniA
KBagpat umen ¢ kBagpatom 1 cMm x 1 cm oamH obwun yron. KBagpat
1cm x 1 CcM Ha puUCyHKe 3akpalleH B cepbli uBeT. Hanau nnowagb
n306pakEHHON Ha pUCyHKe hurypbl (B KBagpaTHbIX CAHTUMETpPax).

(0] 1157 I

9) YeThipe cepble NPAMOYrosfibHbIE MOIOCKM pa3MepoM 2 cM X 8 cMm
NOMECTUIN TaK, KaK Noka3aHOo Ha PUCYHKe (OBe BepTuKaribHO U ABe
ropu3oHTanbHO). Hanam nnowagb nony4YeHHon cepon purypsl (B
KBagpaTHbIX CaHTUMeTpax).

OTBET: .t

10) Muwa ctpoun 13 kapt 6aLHn No O4HOM N TOW Xe 3aKOHOMEPHOCTU. Tpu NepBbie ero
BalHNM NokasaHbl Ha pucyHke. [1na nepBon 6alHn OH ncnonb3oBan 2 KapTbl, 415 BTOPOM
7 kapT. CKONMbKO KapT OH MCNonb30Ban Afsi NOCTPOEHUst BOCbMOW 6alHmn?

A
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Il yacTb:

B pelleHnMM Kaxaoro 3agaHusa 3anulUN NOSAACHEHMUA

Ka)XXgoro 4encTBus, Takke 3anuiun oTBeT.

BepHOe M D'OCTaTOhIHO O6OCHOBaHHOe peuJeHMe Ka)KD'OIZ .........................................................
3apadm gaét 5 6annos.

1. [1Ba AHA Ha3ag ogomeTp Benocunena ety nokasbiBarn, YTO OH Npoexar Ha Benocunene Bcero
1826 kM. [Mocne 3TOro OH KaTarcsa Ha Benocuneae ABa pasa: BYepa 5 4acoB 1 CerogHs 6 4acos,
NPUYEM BCE 3TO BPEMS OH exan C 04MHAKOBOW CKOPOCTbIO. Tenepb 04OMETP MNOKa3biBaeT, YTO OH
npoexan Bcero 2024 km. Ckonbko kKnnomeTpoB leTs npoexan Ha Benocunene cerogHNa?

PeweHune:

(0 =1 TP

2. durypa Ha pucyHke nogeneHa Ha 3 vactu. Yactb | aBnaetca kBagpaTom, A
nepumeTp koToporo paeeH 48 cm. YacTtu | n |l BMecTe 06pasyoT NpAMOYronbHuK, 11
nepumeTp koToporo paseH 82 cm. Yactu Il n Il BMmecTe obpasytoT kBagpar. B
N3BecTHO, 4TO, OTpe3ok AB B ABa pasa anuHHee otpeska DE. Hangu nepumeTp | 1

KBagparta, coctosero u3d Yacten Il u lll (B caHTumeTpax).

PeweHue:

(0 =1 TP




3. OguHakoBbIM BykBaMm COOTBETCTBYIOT OAMHAKOBbIE LUMPLI, @ pasHbiM — pasHble. bykBam crnosa
OGIS cooTBeTCTBYIOT YeThbipe nocneaoBaTenbHble Lndpbl, KOTOpbIE CNeBa Hanpaso BO3PacTaloT
unu yobiBatoT. Harnam Bce BO3MOXHbIE NATU3HAYHbIE YMCNa, KOTOPbIE MOTyT COOTBETCTBOBATb
cnosy KROPS, ecnu feiicTByeT paBeHCTBO

OGIS + OGIS + OGIS + OGIS + OGIS = KROPS.

PeweHune:

(0 1=1



4. Bvka 3anucana Ha [OcCke Bce Tpé€xaHauyHble HaTypanbHble dncria ot 300 go 499. Bcero oHa
3anucana 600 undp. 3atem lMonuHa 3ameHuna Kaxagyt 3anucaHHy Bukon umdpy Ha 4mucno,
paBHOE KBaapaTty aTon umdpbl. Hanpumep, kaxayo undgpy 1 oHa 3ameHuna yucnom 1 (Tak Kak

12=1), kaxayl uucpy 3 3aMeHuna yucrnom 9, a kaxayt uudpy 4 oHa 3ameHuna yucriom 16.
Ckonbko Bcero undp takum obpasom 3anucana NonuvHa?

PeweHune:

(0 1=1 P



5) Ha pucyHke BuOHO, kakum 0Opasom Kaxabln Oenbiili  Kpy>KoK
COEIMHEH C TpeMs cepbiMU KpyXKamn. Bce HaTypanbHble yucna ot 1
0o 10 no ogHOMY 3anuCkIBalOT B Cepble KPYXKKKU, NOCMe Yero B KaxKabln
Genbin  KPYXKOK 3anucbiBaldT CyMMYy TPEX 4uUcer, 3anucaHHbiX B
COEQMHEHHbIX C HUM CepbIX KPY>XKaX.

[MosicHK, YTO B HE3aBMCMMOCTM OT TOro, B KakoM nopsiake 3anucaHbl
yncna ot 1 go 10 B cepble KPYXXKKU, BCErga HanayTcsa Tpu Ymicna B 6enbix
Kpy»XKax, CyMMa KOTOpbIX paBHa 54.

oTn PUCYHKN MOXHO UCNOJIb30BaThb AJ14 SKCNEPUMEHTOB.

PeleHue:



